

家长不送不放心,老师收了不安心

教师节送礼收礼都烦心

文/本报记者 林丹丹 戚淑军 片/本报记者 冯砚农 张中

又是一年一度的教师节,早在几天前,不少学生及家长就已经开始琢磨该给老师送什么礼物了。昔日,教师节祝福可以是一句问候;后来,成了一张贺卡、一枝鲜花;如今花篮、礼品等也开始慢慢走上了前台。

“别的孩子送,咱要是不送,孩子感觉没面子。”不少家长抱怨,送枝花怕寒碜,别的礼物又太重,教师节礼物,难;老师诉苦,教师节礼物,不收怕打击孩子自尊,收了心难安,同样难。

教师节送礼,如今越来越成为学生、家长、甚至是老师的一种负担。



教师节前,鲜花生意很火。

过节】 学生常有“礼”

“我最怕的就是过教师节了。”面对即将到来的节日,威海某中学教师王先生怎么也高兴不起来,反而比平时多了几丝忧虑。

教师节,对每一位教师来说,是一种肯定和尊重,是教师渴望的一个节日,王老师告诉记者,可随着社会的发展,教师节正在变味,越来越难找到以前教师节那种放松的心情。“以前,孩子们放学的时候会深情地跟你说一句教师节快乐,或者亲手叠个小东西送给你,心里感觉热乎乎的。”王老师回忆道,当年自己教03级时,整个班做了一张贺卡,上面写满了孩子们的祝福,至今自己还会翻出来贺卡来看。

王老师介绍,随着社会的发展,或许是学生家中经济条件好了,或许是孩子们

的攀比心重了,当年的一句“教师节快乐”的问候如今正被礼物所替代。“我的班上四十来个学生,去年教师节,几乎每个学生都送礼物,贺卡、鲜花、礼品,甚至个别学生家长还开始请客、送卡。”面对这些王老师充满了无奈。

“孩子是单纯的,可能是喜欢攀比,同学送了自己不送感觉没面子,导致送礼成风。”采访中,很多老师告诉记者,教师节送礼根本没有必要,“一句真诚的教师节祝福更让人感到温馨。”他们认为,有的时候学生给他们送礼物,不收担心伤害孩子的自尊,可收了总感觉不是那么回事,“一张贺卡一束花也就罢了,可现在这教师节礼物是越送越重。”

家长】一切为了孩子

教师节送礼不仅老师难,每到这个时候,家长也会犯愁,“究竟该送点啥好呢?不送老师会不会对孩子有看法?”大多数家长都是犹豫再三,最终痛下决心:为了孩子,送!

昌鸿生活小区一位不愿透露姓名的市民深有感触地告诉记者,“没办法,就这么一个孩子,孩子说人家同学都送,咱要是不送显得咱不会来事。”

他告诉记者,孩子上初中,正是关键时候,每年教师节都要为给老师送啥礼物而闹心。他表示,现在的家庭,基本都是围着孩子转,就希望孩子能学习好,将来有出息,作为家长,教师节感觉不给老师送点礼物,别的学生送了,老师会不会对孩子有看法,不上心,“不能让孩子在学校里没面子,再说一年一次,也花不了几个钱。”

采访中,不少学生家长也表达了对教师节送礼的无奈,“现在教师节礼物越来越重了。”市民苗女士告诉记者,以前的时候,孩子回家说给老师买礼物,买张贺卡或者买枝鲜花,几元钱便可以了,可现在不行了,鲜花都由枝变成束了,听说有些学生家长还会利用教师节的机会约老师吃饭,甚至送卡。

呼吁】让教师节回归节日本色

面对愈演愈烈的教师节送礼之风,威海不少教师开始呼吁,让教师节回归本色。

古寨中学一位有着十几年教学经验的老教师告诉记者,每年自己都会收到孩子们的礼物,“收到孩子送的小礼物的确很感动,关键现在孩子们并没

有独立,花的都是家长的钱,作为老师,非常不支持孩子花这个冤枉钱,一句问候同样能表达这份心情。”

威海某中学老师表示,家长教师节不送礼的担心其实是多余的,无论送不送礼,老师根本不可能对学生区别对待。他认为,如果孩子们确实

想表达对老师的节日祝福,完全可以通过其他方式,比如一句“教师节快乐”,亲手制作一张小卡片,这样更会让老师感动和温暖。

面对走样的教师节送礼,采访中,很多老师呼吁,让教师节回归历史本意吧,不要让送礼继续给教师的节日抹黑。

“尊师重教≠请客送礼”

老师今年过节不收礼

本报威海9月9日讯(记者刘洁) 9日记者从威海一中了解到,全国第二十六个教师节来临之际,威海一中400余名教师通过主题班会等形式,向全校的5000余名高中学生发出倡议,号召学生们教师节不要对老师请客送礼。如果确实想表达尊师重

教,可以在教室里办一期教师节黑板报。

日前,教育部网站刊登了10所知名中小学联合向全国教师发出的倡议书,倡导全国教师反对利用职务之便谋取私利,不收受学生、家长的财物。看到这一消息后,威海一

中校长李艾春觉得这一倡导非常好,并立即召开行政办公会以及教师会,讨论向全校400余名教师以及5000余名学生发出倡议,教师节不要给老师送礼。会上,这一提议获得了学校领导以及全体教师的一致通过。老师们表示,学生和家长

可以通过办黑板报、主题班会、书信、短信等健康文明形式,表达尊师重教的情意。

威海一中苗副校长表示,每逢教师节,一些学生及家长为了表达尊师重教之情,纷纷对老师请客送礼,社会上对这一行为也是褒贬不一。但从中

可以看出,很多人曲解了教师节的真正意义。与此同时,学校还借教师节,通过师德承诺、举行教师节表彰大会等形式,全面加强师德建设,不收取学生、家长的财物,以出色的工作回报社会各界的尊重与支持。